

大学毕业生种棉花“种”出2.2亿

“

卢怀玉,河北河间市国欣农村技术服务总会(又称国欣农研会)会长。大学毕业后放弃铁饭碗,选择去地头和棉花打交道。经过数年打拼,他将国欣农研会的总资产由200余万元扩充为2.2亿元。

但卢怀玉不认为这已经是收获的季节。卢怀玉说,他最喜欢的是棉花生长期的两个阶段:破土发芽和普遍开花时,发芽象征希望,开花代表希望。

“创业是一种常态。”卢怀玉以此自省,有创业想法的学子不妨以此共勉。

”



卢怀玉(左)在育种实验室检查棉苗

其人其事

致信总理反映“棉贱伤农”

信件得到温家宝总理亲自批示,要求有关部门研究解决棉农们反映的问题。

一走进国欣农研会的总部,一封名为“致总理的一封信”被打印张贴出来,格外引人注目。这是国欣人引以为豪的一件事;国欣农研会的142名棉农致信温家宝总理,反映“棉贱伤农”的问题,并得到了温家宝总理亲自批示,要求有关部门研究解决棉农们反映的问题。

这封在当地引起轰动的信,就是由卢怀玉执笔。回想起这件事,38岁的卢怀玉谦虚地说:“我们是棉农的组织,替棉农代言是应该的。”卢怀玉是国欣农研会会员心目中的当家人,他一身休闲打扮,裤边略有些磨损。他的身影最常出现的地方是生产车间、田间地头。

他常说的话是:“我是农民的儿子,农研会的会员就是我的衣食父母。”在父亲卢国欣心目中,身为长子的卢怀玉是三

个子女中吃苦最多的。卢怀玉也认为自己有着深深的农村情结,与棉花有着不解之缘。

创业初期

天之骄子毅然回乡创业

“当时我们毕业找工作是不用愁的,每个人手里都有三五个工作机会供选择,怀玉也不例外。”卢怀玉的大学班长说。

卢怀玉喜欢把棉花比喻成太阳的孩子,而 he 自己是棉花的孩子。父亲是种棉能手,卢怀玉从小便是父亲的小帮手,并亲眼见证了1984年国欣农研会的诞生和成长。高考时,卢怀玉便毫不犹豫地报考了原北京农业大学的农学专业。大学期间,每年寒暑假,他都会回到国欣农研会实习,实习场所多是田间地头。“学农业的不下到农村,在上面漂着怎么成?”卢国欣如是说。

现为国欣农研会副总的王定伟曾是卢怀玉的大学班长,回想起毕业时的选择,他记忆犹新。“当时我们毕业找工作是不用愁的,每个人手里都有三五个工作机会供选择,怀玉

也不例外。或留京进政府机关,或去市、县农业局,个个工作都是铁饭碗。”但卢怀玉毅然回到河间,种植棉花。他自称,“喝茶看报,过休闲的日子,不是我想要的生活。”

国欣农研会是一个由12个农民创办的农民合作组织,名气不小,但底子很薄。卢怀玉刚入会时,曾力推抗虫棉,为国欣农研会惹来一场官司,几乎给国欣农研会造成灭顶之灾。大学里学的知识,应用到实践中是另外一回事,大家都在观望这个初出茅庐的小伙子。

为研发新产品再当农民

晚上挤在田间的简易石头房内休息,卢怀玉俨然一个地道的农民。

大学里的科研一般都在实验室,实践中的科研是要受苦流汗的。

1995年,时任国欣农研会副会长的卢怀玉为研发新品种,带着三四个同伴去了海南。在那块三十亩左右的试验田里,他们自己除草、打农药、摘棉花,晚上就挤在田间的简易石头房内休息,俨然一个地道的农民。年三十上午,他们还在

劳作,下午几个小伙子凑在一起包饺子,卢怀玉度过了第一个没有家人陪伴的春节。

如今,国欣农研会的会员已发展到6万户,遍及全国12个省市的主要棉产区,培育出了多个具有自主知识产权的抗虫棉品种,其中9个棉花品种通过国家或省级审定。2006年至2007年,国欣农研会的棉种在全国市场占有率约为5%,居全国首位。

大胆出招

大规模建农场 赢得创业转折点

新老两代人的第一次交锋,卢怀玉证明经验有时也是不可靠的,大家对这个大学生农民刮目相看。

开发农场是卢怀玉力推的一项工作,也是国欣农研会的转折点。谈起在清河农场的“火眼金睛”,卢怀玉脸上浮着笑容,十余年后仍颇感自豪。

为提高繁种的可控性,国欣农研会走上自办大规模农场的路子,使繁种质量和品种纯度高度一致。为选择农场,卢怀玉亲自到清河地区考察。由于

当地有冬灌的习惯,冬日水分下渗后,地表因缺水露出大土块。国欣农研会的一位“元老”坚持认为当地不适合种植棉花。

卢怀玉听当地农民介绍,开春后土地就会反浆,不会影响种植。“当地农民能够种玉米,我们凭啥不能种棉花?”抱着这样的想法,卢怀玉坚持租地。

开春后,土地果然反浆,情况非常好,那位“元老”一下子便后悔了。新老两代人的第一次交锋,卢怀玉证明经验有时也是不可靠的,大家对这个大学生农民刮目相看。

眼光长远

损失220余万元 召回棉种

卢怀玉说:“诚信会带来高回报,讲诚信做人不会累。”

父亲是卢怀玉最佩服的人,在某些问题上,父子俩也会争得不可开交。2008年上半年发生的召回棉种事件,是父子俩争论最厉害的一次。

2007年,国欣农研会将650吨符合企业标准的棉种售出一个多月后,其质检部门在抽

测这批种子时发现,其发芽率比售出时下降了3个百分点。“发芽率虽然低于企业标准,但仍高于国家标准。告诉棉农种植密度稍大一些,不会影响出苗。”其父亲卢国欣说。卢怀玉却坚持原价召回棉种。

随后,他们利用产品包装上的条形码,及时用电话布置回收任务,并提供符合企业标准的新棉种供棉农选择。最终,国欣农研会的会员用了4个月的时间,奔波5个省市,损失220余万元,将这批种子全部召回。“天下再也找不到卢怀玉这样的傻子了。”保定会员组组长梁春路如是评价。

“三鹿事件后,我再回想起这件事,觉得怀玉做得非常对。”卢国欣感慨地说。卢怀玉认为:“诚信会带来高回报,讲诚信做人不会累。”

全新理念欲创“百年老店”

他希望国欣农研会可以变成一个蓄水池,吸引更多的人才前来开天辟地,崭露头角。

能吃苦、踏实,这是卢国欣对儿子最满意的地方;谦虚,有一股钻劲儿,卢怀玉的同学缪晓明这样评价;眼光长远,有魄力,国欣农研会下属棉花所所长徐东永认为。卢怀玉挠了挠头,不好意思地说:“我就是我,简简单单。”

十年前,他不会想到国欣农研会有现在的规模;对于国欣农研会的未来,他却有个清晰的想法:争创“百年老店”。现在农研会已经吸纳了30多名大中专毕业生,其中包括卢怀玉的两名大学同学。他希望国欣农研会可以变成一个蓄水池,吸引更多的人才前来开天辟地,崭露头角。

“撒下一粒种子,看着它发芽、长大,我总是感觉很亲切。我对土地、对棉花是很有感情的,农村的天地也很广阔。”卢怀玉说道。据《河北青年报》

公司老总掉进新婚妻的骗财陷阱

忙于事业初恋告吹

我是江西人,大学毕业就带着梦想来上海闯荡。我是一个事业心极强的人,创业的那段时间,我将所有的心力都集中在事业上,心无旁骛地工作。居然把自己心爱的恋人弄丢了。

在江西老家,我曾经有个青梅竹马的女朋友同同。同同喜欢宁静的生活,而我却喜欢有挑战有激情的生活。当我把到上海的计划告诉同同的时候,我以为她会愿意陪我一起过来。可是,她还是选择了在家乡做一个普通的老师。在我离开家乡的时候,我答应同同,等我事业有成时,我一定会把她接到上海,给她最幸福的生活。

到了上海之后,我一头埋到工作当中。刚开始我还能每天给同同一个电话,后来由于事业繁忙,我渐渐忽视了对同同的关心!五年之后,我创立了自己的公司。公司刚开张的时候,大大小小的事情都要我亲力亲为。我经常加班忘了吃饭,有时候同同打电话来,我会因为工作太忙而挂掉。她的信息我也经常隔了很久或者忘记回复。有一次,同同问我:“你打算什么时候结婚?”我说:“再等几年吧,我的事业刚刚开始,没有时间做其他的事情。”

之后,同同和我联系的次

数慢慢减少了,由于我的工作太忙也没有过分在意她。她不联系我,我也就很少联系她。我经常每天工作到很晚才睡觉,累了一天之后就就很难有精力去顾及别的了。最后,我收到了同同寄来的分手信。看完信后,我马上给同同打电话。可是她一直没有接听。再过几天,她的号码变成空号。我知道她下了很大的决心,我了解同同的个性,她决定的事情是不会有回余地的。最后,我只能祝福她。

为了家人走进婚姻

失去同同的一段日子,我整天借酒浇愁,工作上也失去了动力。公司运营出了问题。那天,好朋友正梁将醉醺醺的我从酒吧拖出来,狠狠地将我痛骂了一番。第二天一早,我重新振作精神,开始正常上班了。

经过这次感情“劫难”后,我将所有的时间都投入到工作上,凭借自己的能力和努力,公司很快恢复了正常的运转,并且蒸蒸日上。三十而立的我终于可以骄傲地面对每一个人了,我买了两套房子,把父母从老家接了过来。但是,每当在夜深人静的时候,我还是会经常想起同同。

朋友怕我寂寞,经常把我拉去参加一些聚会。希望我能在聚会中找到自己的另一半。曾经我也试图和一些异性好

好相处,可是不知道为什么,我就是爱不起来。眼看就要三十五岁了,母亲开始为我张罗着相亲。虽然我的年龄大了一点,但经济条件还不错,所以还是有很多青睐我的女人。

我一开始并不想结婚,可是母亲每天都在我面前唠叨,说她年龄大了,还想在临死前看到孙子的出世。面对父母的紧逼,我在众多候选人中挑了卢蓝,一个二十五岁的年轻女医生。卢蓝长得很漂亮,看起来很温和。因为医生给人的感觉是救死扶伤的,她应该有个美好的心灵。我选择她,最大的因素基于这一点。对于她的家事我根本不去关心。

我和卢蓝交往了三个月之后,彼此的感觉不错。卢蓝对我很主动,她说找到一个比自己大的男人是福气,她说自己喜欢被呵护的感觉。由于双方父母的催促,卢蓝也主动要求早点结婚。我们很快就举行了婚礼。

新婚妻子面面俱到

卢蓝对我特别体贴温柔,对我的父母也非常孝顺。她经常晚上就把我第二天要穿的衣服都准备好,还亲自为我打领带。我的工作比较忙,即使很少陪她,她也从不埋怨。每天晚上回到家,她早已准备好了一桌丰盛的晚餐。对待父母,她也表现得特别细心,定期给父母做身体检查。总之,

卢蓝很快赢得了父母的欢心,我也渐渐喜欢上了这个能干的女人。

唯一让我不能理解的是,她不要孩子。我是家里的长子,父母又那么渴望要抱孙子,因为这事,我们还发生了小小的争执。后来,经过我们的协商,她答应三年之后再生孩子。

结婚四个月之后,卢蓝因公出差学习一个月。在这一个月的时间里,她频繁给我发信息。信息的内容大部分都是对我如何思念,特别希望回到我身边,分开之后越发觉得依恋我。她说这一生遇到我是她一辈子修来的福气等等。通过这一个月的短暂分别居然加深了我对她的感情和信任。我在心里暗自庆幸,我终于找到自己的幸福了。

卢蓝出差回来时,她给我和父母带了很多礼物。看着她拎着那么多东西吃力的样子,我又感动又心疼。我在心里发誓,以后一定要全心全意对待她,给她所有的爱。

卢蓝出差回来之后,我不再像过去一样加班到深夜,周末也很少出去应酬。我经常抽空陪卢蓝逛街,偶尔还送她一束花,制造一些小浪漫。但卢蓝对我的在意好像并没有那么惊喜,反而经常劝我工作第一,她一个人没关系。她越是这样体谅我,我越觉得应该给她更多的关爱。

骗得房产离家出走

有一天,我看到卢蓝的脸上写满了愁苦,便问她出了什么事。她说,她在单位的合同已经到期,必须将户口迁出来。于是,我毫不犹豫地在房产证上添了她的名字,那套房子价值两百多万元。

大约过了两个月,我下班回家,奇怪的是,厨房里没有像平常一样飘出饭菜香,喊卢蓝的名字也没人应我。我走进卧室,发现衣橱是开着的,卢蓝的衣服都不见了。书桌上有一张字条,上面写着:“我发现我们还是不适合,我们离婚吧!我先回娘家去了。”虽然只有短短的两句话,可每个字都是那么触目惊心!没有任何不和谐的征兆,她居然离家出走了!

为了不让父母担心,我没有把卢蓝出走的事情告诉他们。我说她只是出差学习去了。

接下来,我开始约卢蓝见面,可她好像故意躲着我,总是称自己很忙没有时间。我让她解释一下离婚的理由,她说是因为和我没有感情。可我问她以前为什么说爱我的时候,她说她是在努力让自己爱我,可是后来发现那都是虚伪的。不管怎么规劝她,她就是不肯回头。分开的那段时间,我一直在想:“我是不是有哪些地方做得不好让她失望了?”

当我把内心的苦闷说给

朋友正梁听的时候,他的话却提醒了我。正梁说:“她在你将房产证上添了她的名字之后就突然出走,这似乎有些蹊跷。你难道没有怀疑过,她和你结婚就是为了你的房产吗?”

听了正梁的话,我还是不敢相信,卢蓝在我心目中的形象一直是非常纯正和善良的。我真的无法想象她会做出那样卑劣的事情来。为了揭开谜底,我请了私家侦探来调查。当侦探把调查结果摆在我的面前时,我大惊失色。

卢蓝的家庭非常复杂,她的父母在她很小的时候就离婚了,她随父亲生活。父亲后来娶了后母,后母还带来了一个妹妹。她和妹妹的关系一直很不好,妹妹有什么困难卢蓝从来不帮助。

而且,卢蓝在和我结婚之前一直和一个男人同居,因为男方家里的经济很差。卢蓝嫁给我的目的就是为财产。她嫁给我之后,还经常和那个男人约会。一个月的出差也是幌子,她是和那个男人住在一起了。和我分开的这段时间,她也根本没有回娘家,而是一直住在那个男人家里。

多么可怕的女人啊!有计划地骗取我的感情和钱财,不知道是否有相关的法律来帮我维权。

(文中人物均为化名) 据《新闻晚报》